



# 悄悄跟了女大学生七站 就为偷她口袋里的手机

## 乘坐地铁时,在安检口、扶梯、站台屏蔽门 这三个地方尤其要提高警惕

□记者 马涛 通讯员 陈珍妮 高巧君

昨天,市公安局轨道交通治安分局通报了最近破获的一起扒窃案件,以提醒广大市民,乘坐地铁要看好自己的随身物品,保持警惕,远离可疑人员。

根据警方统计,1号线的鼓楼、东门口、福明站等站点,2号线的火车站、城隍庙、宁波大学等站点,为盗窃案高发站点。以鼓楼和东门口两个站点为例,仅10月1日至12月25日就发生8起。

### 买来一个月的手机丢了

小卞是大红鹰学院的一名在校学生,今年11月20日下午2点,她乘坐地铁1号线从海晏北路返回学校,在芦港站下车。出站时,她习惯性地去看手机,却发现上衣口袋里空空如也。

小卞的iPhone 6s是10月份才花5200元钱买的。她立马返回地铁站,找到值班民警报案。

在民警的提醒下,小卞想起,上一次拿出手机是在东门口这一站,那么,手机肯定在这段区间被人偷走了。

民警调出了监控视频,发现一处疑点:就在小卞出了地铁,在楼梯口排队从上往下走时,一直紧贴其后一名女子突然折转身走了,而小卞前面的一名男子不久也放弃了下楼梯,从人群里挤了出去。

“初步判断,这一男一女是同伙,男的在前面挡住小卞,女的在后面掏她口袋里的手机,得手后迅速溜走。”望春桥派出所民警王耀军介绍。经调查,警方确定了该女性嫌疑人的身份,此前有数次扒窃案底。

通过排查手段,11月30日,民警在天宁大厦一家数码店,找到了小卞被窃的手机。看店小伙李某说,手机是一名中年妇女以1800元卖给她的,他看手机不错,一直留着自己用。

民警拿出该嫌疑人方某的照片,李某认出了她。据李某交代,除了这部手机,方某一共卖了4部手机给他,最近的一次是在11月27日以2200元钱卖给他的一部iPhone 6 plus。

### 惯偷紧随七个站后才得手

方某今年46岁,外地户籍,但在宁波没有办理临时居住证。通过多方努力,警方日前在高塘四村将方某抓获。

方某交代,当天盯上小卞纯属偶然,因她的电动车停在鼓楼,原本准备在鼓楼站下的。但发现小卞从口袋里掏出iPhone手机后,她就和同伴一直尾随找机会,最后在芦港站用一前一后“夹击”的方式顺利得手。

民警王耀军说,当天方某休闲衣打扮,像是游客,又是年近五旬,一般人很难将她和小偷画上等号。为窃得手机,她尾随了7个地铁站点,等到人多时趁乱下手,可谓“经验丰富”。

昨天上午,民警将查获的手机归还给失主小卞。据悉,方某、李某目前均已被刑拘,方某的另一名同伙仍在追捕中。

根据统计,地铁1号线的鼓楼、东门口、福明站等站点,2号线的火车站、城隍庙、宁波大学等站点,为盗窃案高发站点。至于作案时间高峰期,集中在7时至9时和17时至20时,这两个时间段是上下班高峰期,客流量大,扒窃人员选择此时作案容易得手。

“就作案手段来说,由于安检口不能让镊子、刀片等作案工具进入地铁区域,所以地铁内以徒手贴靠扒窃最多。”民警说,这类扒窃集中在安检口、电动扶梯、站台屏蔽门等处三个地方。

警方提醒:乘坐地铁时,请将钱包、首饰盒等贵重物品,放在妥当位置;手机、平板电脑等随身数码产品,勿放在衣服及手包外侧口袋;发现有可疑人员靠近或推挡,提高警惕;发现被盜后第一时间报警。



老人说翻过来翻过去都已经习惯了。 记者 边城雨 摄

## 有人呼吁在孔浦桥桥头开个口子 居民为抄近道天天“跨栏” 交警部门:这个真没办法,存在安全隐患

□记者 边城雨

“从朱佳苑到孔浦中学公交站,没人愿意绕行远路,所以每天上演‘跨栏大赛’。希望相关部门能本着方便居民生活的宗旨,给老百姓在桥梁栏杆处开个口子,做个台阶。”昨天,网友“好好聚聚”发帖这样呼吁。

### 半小时有20多人“跨栏”通行

昨天下午,记者来到了现场。网友“好好聚聚”所说的“跨栏”处位于中官路上朱佳苑小区对面的孔浦桥桥头。

与孔浦桥平行有一条小路,两者落差约有两米。不知道是谁用水泥板和砖块搭了一个简易的台阶。在记者采访的半个小时里,共有20多人从上面翻过来翻过去。“我已经习惯了,这样子走了两、三年了。”一个60多岁的阿姨看到记者拍照,一边“跨栏”一边满不在乎地说。

### 交警说此处开口存在安全隐患

居民马先生也希望这里能开个口子:“可以让大家少走好多路。现在每天送孩子上学,绕一圈要多十分钟。孩子背着书包挺重的,就算大人拎着,走这么远有些吃不消。此处开一个口,居民不就很方便了吗?再说工程也不大。”

不过记者也听到了反对的声音。一名不肯透露姓名的市民对记者说,桥下的这条小路本来就不是市政道路,有人“跨栏”就是为了图方便。

在他的指引下,记者看到,离此不到一公里就

记者还看到,由于“跨栏”横穿马路的人太多,路中间的绿化带已经被踩出了一条路。

家住朱佳苑的居民赵先生告诉记者,桥下这条小路通向孔浦小学,每天放学的时候,“跨栏”的人就特别多,主要是接送学生的家长和孩子。除此之外,小路还通向环城北路,一些在附近上班的人,也喜欢抄近道。所以,很多人呼吁把桥下的小路和桥上修通,这样子大家走起来就安全了。或者在桥栏上开一个口,免得大家天天“跨栏”。

是中官路与江北大道交叉口,这里有一个红绿灯,也可以通行孔浦小学。“本来设计就是应该从红绿灯那里通行的,但为了少走几步路,就从这儿翻过来翻过去的,你说多危险!”该市民说。

昨天下午,记者将采访到的情况向江北交警大队做了通报。他们派民警到现场查看后表示,此处开口子是不合理的,因为桥下的路设施不全,存在安全隐患。对于现在搭起来的“跨栏”设施,他们会建议城管部门进行拆除。

## 第189期最佳报料揭晓

“最佳报料”评选活动第189期结果揭晓——市民王先生(手机尾号9298)提供的报料“四岁小孩尿急,家长借江北残疾人服务中心的厕所遭拒”,见报于12月11日A06版。

请以上报料人于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到宁波日报报业集团大楼610室,领取100元稿费。

请以下报料人前来领取50元稿费:《青林湾大桥上空出现UFO》报料网友“HAK吴建伟”、《又一

家财富公司爆出老板失联消息》报料人陈女士、《有人盼着停车位改造赶紧成功,有人希望绿化带一点也不要动》报料人杨先生、《这半个月来,驶出江北区儿童医院的车辆很受伤》报料人陈女士、《自称免费安装防盗报警器》报料网友“鄂家大丫头”、《镇海一石化企业发生闪爆》报料网友“木木先森的木木太太”、《清洁工轻信老套骗局损失2万多元》报料人李师傅、《地铁鼓楼站扶梯开裂飞出铁片》报料人郑女士、《渣土车将好好的路变成泥浆路》报料人许女士。 张寅 任可